

SAVA

zhaja vsako soboto ob 5 uri zvečer. Uredništvo in upravnništvo: Kranj št. 170 (Prevčeva hiša). — Naročnina za celo leto K 4.—, za pol leta K 2.—, za četrt leta K 1.—. Za vse druge države in Ameriko K 5'60.— Posamezne številke po 10 vinarjev. — Vse dopise je naslavljati na uredništvo lista „Sava“ v Kranju. Inerate, naročnino, reklamacije pa na upravništvo „Sava“ v Kranju. — Dopisi naj se blagovolijo frankirati. Brezimni dopisi se ne priobčujejo. Reklamacije so poštnine proste. — Inerati: štiristopna petit-vrsta za enkrat 12 vin. za dvakrat 9 vin., za trikrat 6 vin., večji inserati po dogovoru. Inserati v tekstu, poslana in posmrtnice dvojno. Plaćujejo se naprej. — Rokopisi se ne vraćajo. — Brzjavi: „Sava“, Kranj. Čekovni račun pri c. kr. poštno-hranilničnem uradu št.: 41.775.

Ruska ofenziva.

Ruski neuspehi.

Dunaj, 22. julija.

Od včeraj na danes nobene spremembe. V Bukovini so ostali sovražnikovi napori, se polastiti hriba Capul, zopet brezuspešni. Od nasprotnika prehodno zasedena gora Magura pri Tartarovu je bila od naših čet zopet dobljena nazaj. V prostoru pri Obertinu razvijajo sovražni izvidni oddelki zvišano delavnost. Pri Darišu je pregnala neka honvedska lovska četa rusko s strojno puško oboroženo glavno stražo.

V novih pozicijah jugovzhodno Berestečka smo že nameščeni. Sovražnik, ki je mestoma pritiskal za nami je bil zavrjen. Zapadno Lucka in ob Stohodu nič posebnega.

Berolin, 22. julija.

Na obeh straneh ceste Ekau-Kekkau kljubujejo brandenburki polki nadalje močnim ruskim napadom v masah, ki so pričeli zopet popoldne in so se nadaljevali pozno v noć. Vsi so se zlomili z najtežjimi izgubami za sovražnika.

Z ostalih front ni poročati o nobenih posebno pomembnih dogodkih.

Dunaj, 23. julija.

Jugovzhodno Tatarova smo vzeli, ogroženi po silnem ruskem sunku, na Maguri se boreče čete proti glavnemu grebenu Karpatov nazaj.

Berolin, 23. julija.

Južno Rige smo pozno zvečer z zapornim ognjem zlomili sovražni napad.

Nemške baterije so preprečile ruske poskuse, prekoračiti Stir pri Zahatki, jugozapadno Berestečka.

Silni ruski sunki.

Dunaj, 24. julija.

Na višinah severno sedla Prislop in pri Lopačevki v Voliniji smo zavrnilli ruske napade.

V vzhodni Galiciji, južno od Dnjestra, smo z artiljerijskim ognjem preprečili približevanje sovražnih oddelkov. Severno Dnjestra so izvršile naše prednje čete uspešne noćne napade.

Dunaj, 25. julija.

Južno Dnjestra se je včeraj razbil sovražni napad v našem ognju.

Ruski, v izvidne svrhe izvršeni sunki jugozapadni Lubačevke, so bili odbiti.

Berolin, 25. julija.

Sunki slabotnejših ruskih krdel severovzhodno Rige in patrolj ob Dvini so bili zavrjeni.

Pri armadni skupini generala Linsingena so vsi napadi na fronti ob Slonovki, južno Berestečka, v neznatni širini dospeli v najsrednejšo obrambeno črto.

Zapadno Burkanova smo sestrelili rusko letalo v zračnem boju.

Hudi boji pri Brodih.

Dunaj, 26. julija.

Severo-zapadno Rožišča poskušeni izvidni sunki ter južno Lobačevke izvršeni ruski napadi so se popolnoma ponesrečili. V naših rokah je ostalo 100 mož in 2 strojni puški. Južno Lešnjova smo vzeli naše čete pred nadmočnim sovražnim pritiskom za odsek ob Boldurki nazaj. Zelo ljuti, s silnim artiljerijskim ognjem pripravljeni ruski napadi na obeh straneh železnice blizu Radzivilova, so prinesli sovražniku po z menjajoćim se uspehom vršćih bojih le nebstven.

Berolin, 26. julija.

Zapadno Rige so vdrlil izvidni oddelki v ruske prednje pozicije ter so jih razdejali. Sovražne patrolje so kazale na mnogih krajih večje delovnje. Naši letalci so z bombami in ognjem strojnih pušk ustavili transporte sovražnih čet na progi Dvinsk—Polock, vzhodno od Minska.

Zvečer in ponoći so Rusi napadali, kakor se je dognalo s tremi divizijami, fronto vzhodno in jugo-vzhodno Gorodišća. Napadi so se, kakor po-

prejšnji, ponesrečili z najtežjimi izgubami za so vražnika. Na enem mestu smo vrgli sovražnika s protisunkom. Tu je pustil v naših rokah 1 častnika, 80 mož in 1 strojno puško. Nemške letalske flotilje so izdatno in uspešno bombardirale s transporti obložena kolodvora Pogorjelci in Horodžjeje ter v bližini se nahajajoće čete.

Severo-zapadno Lucka podjetja sovražnih izvidnih krdel niso imela nobenega uspeha. Severo-zapadno Berestečka smo odbili moćne ruske napade, deloma z ognjem, deloma pa s protisunkom, pri čemer je bilo zavojevanih 100 vjetnikov in 2 strojni puški.

Pod nadmoćnim ruskim pritiskom se je v torek skrajno desno krilo Linsingenove armade, ki se je nekaj dni naslanjalo na včeraj omenjeno Slonovko (v našem snoćnem uradnem poročilu navedeni kraj Lešnjov, leži ob Slonovki), umaknilo za odsek male reke Boldurke, ki teče kakih 5 km južno Slonovke in paralelno z njo v Stir. S tem se je pričel odloćni boj za Brode, ki se nahajajo sedaj skoro neposredno v bojni črti, kajti glavni kraj ob Boldurki, trg Boldurka, leži 12 km severno Brodov. Prićakovati smemo, da bodo zavezniške čete, katerim se bodo v tem važnem trenutku pridružila tudi turška krdela, vse storile, da ustavijo sovražnika, predno bo mogel resno ogrožati ceste na Lvov. Na karpatski fronti se v torek ni zgodilo ničesar posebnega. Naše čete, ki branijo sedlo Jablonico in ki so se dne 22. julija umaknile v Magure na glavni karpatski greben, stoje sedaj na trdnih glavnih obrambnih pozicijah, ki se nahajajo, kakor navajajo vojaški strokovnjaki „Neue Freie Presse“, na gorskih hrbtih Zvidovec (1600, oziroma 1883 metrov), in Černahora (2000 do 2057 metrov) med katerima poteka v globoko zarezani soteski Črne Tise, železnica iz Jasine (Körösmező) v Marmaros Sziget. Vojaški strokovnjaki poudarjajo, da je ta glavna karpatska obrambna črta tako moćna, da se smemo z najvećjim zaupanjem nadejati, da se bo ob njej brez-pogojno zlomil ruski naval. — Na Hindenburgovi in Leopoldovi fronti se vrše obsežna premikanja ruskih čet, ki so jih nemški letalci občutno ovirali.

PODLISTEK.

Wladimir Korolenko.

Brez besede.

Dalje.

Tako so minili trije dnevi.

Dymov značaj se je vedno bolj pokvarjal. Res pa je občudovanja vredno napredoval v govorici. Ona dva tedna na morju in teh par dni pri Borku se je naućil cele stavke, povpraševal je po ulicah, kupoval v prodajalnah in s pomoćjo rok in različnih kretenj, se je pogovarjal s Paddyjem v toliko, da ga je le-ta razumel, ter njegove besede tolmaćil tudi drugim . . . Proti temu seveda ni bilo ugovarjati. A jezilo in žalilo je Matveja, da Dyma ni govoril enostavno in priprosto, nego tako, kakor bi koga oponašal: raztegoval je ustnice, zvećil je in sikal ter nosljal. „Ko bi si vzel za vzgled vsaj žida,“ si je mislil Matvej. „Tudi ta govori z Amerikanci v njih jeziku, ampak kot postaven in resen mož.“ Dyma pa je izgovarjal že tudi mister Bork prav posebno nosljajoće: miste'g Bög'k. In včasih se je izpozabil ter nagovoril že tudi Matveja kot mistra Metju . . . V tem slućaju ga je Matvej motril dolgo in oćitajoće — in Dyma je zardel.

Nekega dne, ko je Paddy dolgo nagovarjal Dymo ter venomer pomežikaval na Matveja, sta oba odšla, bržčas k židovskemu kramarju, ki jima je služil kot tolmać. Ko sta se vrnila, stopi Dyma k Matveju in reče:

„Ćuj, Matvej, kaj ti hoćem povedati. Tukaj sediva sedaj oba brez dela ter zapravljava svoj zadnji denar, doćim bi si lahko res kaj zaslućila.“

Matvej ga pogleda ter molće ćaka, kaj mu bo Dyma povedal.

„Vidiš onih-le šest mož! Agentje Tammany-Hall. To je nekaka druźba. Kmalu bodo volitve, in izvoliti hoćejo za župana enega izmed svojih ljudi. Če se to zgodi, se izvolijo pać tudi vsi drugi iz njih stranke. Potem pa lahko delajo v mestu, kar hoćejo.“

„No, in kaj dalje?“ vpraša Matvej.

„No, in zato zbirajo glasove. Pa so mi rekli, da bi nama dali več, ko bi imeli oba najina glasova mesto samo mojega. In naposled, kaj naju to tudi stane? Nić drugega ni treba, kakor da se dava vpisati na gotovem kraju in da ne poveva, da sva šele prišla. In potem . . . No, saj nama bodo vse vredili in pokazali . . .“

Matvej se je spomnil, da je Dyma že nekoć o tem govoril. Spomnil pa se je tudi resnega obraza mistra Borka in zanićljivega izraza njegovih oći, ko je govoril o Paddyjevem poslu. Vsled vsega tega se je Matvejeva duša že odloćila in v svojih ukrepih je bil Matvej trmast kakov bik Raditega je odloćno odklanjal Dymovo ponudbo.

„Ali zakaj pa pravzaprav noćeš, povej no?“ vpraša Dyma nevoljen.

„Ker noćem,“ odgovori Matvej trmasto. „Glas ni dan ćloveku za to, da ga prodaja.“

„Eh, neumnosti!“ odvrne Dyma. „Saj potem vendar ne ostaneš brez glasu. Niti hripav ne postaneš. Če bi ljudje radi kaj kupili, ćemu bi se jim ne prodalo? Vsekakor se mošnjicek potem polni, mesto da bi se praznil . . .“

„Ali se še spominjaš, kako naju je oskrbnik nekoć hotel pregovoriti, da bi bila podpisala nek papir? Kaj bi se bilo takrat pać zgodilo?“

„Hm . . . da . . .“ mrmra Dyma nekoliko zmešan. „Izgubiia bi bila najino posestvo! Ampak takrat sva imela kaj izgubiti. Ali tu, kaj naju briga? Vzeml vse vrag. Denar nama bodo dali in stvar je konćana.“

Na to ni vedel Matvej ničesar odgovoriti, a bil je trmoglav ćlovek.

„Jaz že ne grem,“ reče, „in če me hoćeš poslućati, tudi ti ne boš šel. Ne pridrući se tej sodrgi.“

In Matvej je brez strahu pokazal s prstom na Paddyja, ki je ves pogovor pazljivo zasledoval in se prirćno ter zadovoljno smehljaj, ko je Matvej nanj pokazal s prstom.

Dyma pa ni hotel ubogati Matveja. „Kaj še,“ reče, „če si tak, potem bom zaslućil denar pać sam. Nekaj je pa le . . .“

Še istega dne je sporoćil, da so ga vpisali . . .

XII.

Minil je dan za dnevom, a odgovora na pismo le ni bilo. Matvej je sedel povećim doma ter ćakal onega trenutka, ko bo odšel v amerikansko vas, Dyma pa je bil vedno izven doma in kadar se je vrnil, je bil poln novic.

Matvej Lozinsky je neko noć dolgo ležal z odprtimi oćmi v tmini in zaspal je šele proti jutru. Težke sanje so ga mućile.

Kmalu se je zopet utrujen prebudil . . . Irci so pili v sosedni sobi v vsi naglici kavo ter so potem hitro nekam odšli. Dyma se ga je izogibal ter ga ni pogledal, Matvej pa se je dolgo zastoj trudil, da bi si vredil svoje misli. Ko so pa konećno že skoro vsi odšli ter se je Borkova soba izpraznila, se je podal v sobo, kjer sta bivali deklici.

(Dalje.)

Ruski neuspehi v bitki pri Brodih.

Dunaj, 27. julija.

Zapadno Berestečka je bil ruski napad odbit. Opetovani ljuti napadi včeraj popoldne med Radzivilom in Stištom so se s težkimi izgubami razbili. Na obeh straneh ceste v Lešnjov so Rusi svoje napore nadaljevali tudi ponoči. Bili so po srđitem boju vrženi nazaj in so pustili 1000 vjetnikov v naših rokah.

Severno sedla Prislop so naše čete začele prodiranje, prekoračile so Črni Čeremoš in so deloma pridobile onostranske višine, na katerih so odbile protinapade.

Berolin, 27. julija.

Včeraj zvečer so naskakovali Rusi brezuspešno naše postojanke ob Ščari severovzhodno Ljahovičev. Tudi zapadno Berestečka smo jih krvavo zavrnil. Sicer nimamo poročati dogodkov, razun boja predstraž ob Komajki južno Vidsov, ki je prizadjal sovražniku močne izgube.

Bitka pri Brodih se nadaljuje s skrajno ljutostjo. Sovražnik hoče tu za vsako ceno predreti našo fronto med Brodi in Radzjehovom. Čim silnejši pa so ruski sunki, tem trđovratnejši je odpor naših čet, katerim poveljuje tu general Böhm-Ermolli. V sredo se je razbilo v našem ognju šest ruskih navalov in našim četam se je s krepkim protisunkom posrečilo vreči ob cesti Lešnjov-Brodi prodirajočega sovražnika nazaj, pri čemer je ostalo tisoč vjetnikov v naših rokah. Kakor poročajo vojni dopisniki, so imeli Rusi v teh bojih naravnost strahovite izgube; posamezni bataljoni so bili popolnoma uničeni, drugi so izgubili do 75 odstotkov moštva. Bojišče je pokrito s tisoči ruskih mrličev. — Važni vojni dogodki so se pričeli odigravati v bukovinskem kotu severno sela Prislop, dogodki, ki so tudi v političnem oziru pomembni. Naše čete so pričele prodirati čez gorovje severo-zapadno Prislopa, prekoračile soteske gorenjega Črnega Čeremoša ter zasedle višine onkraj te reke. Rusi poskušajo svoje izgubljene pozicije zopet osvojiti, toda njihovi protinapadi so se razbili. Prva posledica prodiranja naših čet na tem delu fronte je ta, da je cesta Kirlibaba—Felsö—Visso zopet popolnoma varna, kar je važno za naše etapne zveze z jugozapadnim delom Bukovine. — Na fronti princa Leopolda se razvijajo zopet novi veliki boji. Ze v torek so se tu zagnale pri Gorodišču tri ruske divizije proti nemškim črtam, ter so bile krvavo odbite, v sredo pa je sovražnik razširil svoje napade na nemške pozicije ob Ščari, severozapadno Ljahovičev. Njegovi naskoki niso imeli uspeha. Vojni poročevalci javljajo, da dobivajo Rusi iz notranjosti države zopet nova ojačenja in velike množine artiljerije. Računati je torej, da boji in bitke še niso dosegle vrhunca svojega razvoja.

Boji za Maguro.

Vojni poročevalci javljajo: Med Zabjem in Tartarovom so ukopičili Rusi močne čete in mnogo artiljerije ter so napadli naše pozicije na Maguri. V gorovje so poslali tudi močne obkoljevalne kolone, ki naj bi nas napadle z boka ali pa v hrbtu. Sprva se jim je posrečilo vzeti Maguro, naš protisunek pa jih je zopet pregnal. Nato so pripravljali Rusi nov frontalni sunek, istočasno pa napad z boka. Naše čete so vsled tega Maguro opustile ter so se umaknile v južno od tam ležeče gorovje na obeh straneh sedla Jablonica. Zveza teh pozicij z bukovinsko fronto je ohranjena.

Italijanska fronta.

Ogromne laške izgube.

Dunaj, 24. julija.

Sovražnik je nadaljeval brez uspeha svoje močne napade proti našim postojankam južno Val Sugane in proti onim v okolišu Paneveggia in Pelegrina. V jutranjih urah je dvakrat naskočilo več italijanskih bataljonov od C. Maora vzdolž mejnemu hrbtu. Vsakokrat je moral sovražnik pobegniti z največjimi izgubami. V pokrajini Monte Zebia so se tekom dopoldneva ponesrečili štirje sunki. Popoldne so jih Italijani še dvakrat obnovili proti severnem krilu naše fronte. Zopet smo jih odbili z najtežjimi izgubami. Na višinah severno in južno Paneveggia smo zavrnil tri napade. Tekom noči se je razbil v ognju en napad proti Fedai in drugi proti višinam južno Pelegrina.

Flotilja hidroplanov je obložila danes ponoči vojaške objekte v S. Giorgin di Nogara, Borgu in Tržiču jako uspešno s težkimi, lahkimi in vžigalnimi bombami. Opazili smo več velikih požarov. Kljub jako ljutemu obstreljevanju so se vrnila vsa letala nepoškodovana.

Junaški III. zbor.

Dunaj, 25. julija.

Južno Val Sugane je izvrševal sovražnik vedno nove sunke.

Iz ozemlja Cima Maore je močna italijanska infaterija dopoldan trikrat napadla; bila je vsakokrat krvavo odbita, deloma v boju moža proti možu. V prostoru Monte Zebia je sledil popoldne

ponovni silni napad. Sovražniku se je posrečilo vdreti v eden naših jarkov, odkoder pa je bil zopet popolnoma pregnan.

Opetovano napadajo Italijani s svežimi, spočitimi četami v tem odseku ozemlja graški armadni zbor. V že preteklih bojih brezprimernohrabro zadržanje čet tega zbora povzroča, da so vsi sovražni napor brezuspešni. Italijanska artiljerija je stopnjevala pri napadih svoje delovanje do neobičajne sile; vse zamanj. Sovražne izgube so vsak dan izredno težke.

Ob Stilsferjochu smo odbili napad stotnije alpincev na Naglerspitze. Na višinah jugovzhodno Borga sta se ponesrečila dva italijanska nočna napada. V ozemlju sedla Rolle je bojevanje po italijanskih neuspehih zadnjih dni očitno pojenjalo.

Na soški fronti najtežji topovski ogenj proti Sv. Luciji in proti mostnemu okopu južno Podgorre. Sovražni napadi proti našim pozicijam na Tržiskem vrhu so bili odbiti.

Dunaj, 26. julija.

Po težkih izgubah v zadnjih bojih južno Val Sugane, so opustili Italijani vsak nadaljni napad; naše pozicije pa so se nahajale še trajno pod ognjem sovražnih topov. Dne 24. julija je izgubil sovražnik samo pred odsekom te fronte 1200 do 1300 mrtvih in ranjenih, ki jih sedaj spravlja.

Na vseh ostalih frontah je položaj neizpremenjen. V nekaterih odsekih je prišlo do ljutejših topovskih bojov.

Hudi boji pri Paniveggju.

Dunaj, 27. julija.

Dočim je bil v bojnem območju južno Val Sugane tudi včeraj mir, so se vršili pri Paneveggju hudi boji. Od 7. ure dopoldne so bile pozicije naših čet na višinah jugozapadno tega kraja silno ljuto in tudi iz težkih topov obstreljevane. Opoldne je bil izvršen na ta odsek močan italijanski napad, ki je bil ob 2. uri popoldne s težkimi izgubami za sovražnika odbit. Na to se je zopet začelo močno streljanje iz topov. Ob 6. uri popoldne je sovražnik s svežimi četami vnovič začel napadati. Po srđitem boju moža proti možu je bil zopet vržen popolnoma nazaj. Nov sunek ob 11. uri ponoči se je tudi ponesrečil. Naše vrle čete so obdržale vse točke v svoji posesti. Na višinah severno tega kraja je bil čez dan artiljerijski boj.

Torpedirana avstrijska parnika.

Ministrstvo zunanjih del je diplomatičnim zastopnikom prijateljskih in nevtralnih držav na Dunaju sporočilo noto, v kateri protestira proti zločinskim atentatom na avstrijske ladje. Zaradi potopa parnikov „Daniel Ernö“, „Zagrab“ in „Dubrovnik“, je ministrstvo že dne 15. maja protestiralo. Od tedaj so sovražni podmorski čolni storili dva nova atentata. Dne 1. junija je bil parnik „Biokovo“ na potu med Zadrom in Splitom potopljen. Na parniku ni bilo ne tovora, ne vojaštva, ne orožja, le 11 mož posadke in neka žena. Dne 4. junija je bil potopljen parnik „Albanien“ in so utonili trije možje posadke. Na krovu je bilo 28 oseb, med njimi dva potnika; ladja ni bila oborožena in ni vozila vojnega materijala. Oba parnika sta bila torpedirana od sovražnih podmorskih čolnov, in sicer od italijanskih.

Junaški čini tretjega zbora.

Poročilo našega vrhovnega armadnega vodstva priznalno proslavlja neprimerno hrabrost tretjega zbora, ki je zavrnil v odseku med hribom Zebio in Cimo Maora že tedne skoro vsak dan večkrat ponavljajoče se navale ene cele italijanske armade in je obdržal svojo pozicijo na višini v vsem obsegu. Sovražnik ima strašen rešpekt pred četami žel-znega zbora. Italijanski poročevalci primerjajo tretji zbor s pruskim gardnim zborom, za katerim niti najmanj ne zaostaja ne glede vrlosti in disciplin, ne glede strumnosti in sposobnosti in enako kakor ta zbor, se zna boriti in zmagovati po starih slavni tradicijah.

Francosko-angl. ofenziva.

Brezuspešni napor.

Berolin, 22. julija.

V ozemlju ob Sommei so se morali naši nasprotniki po svojem izgube polnem porazu prejšnjega dne včeraj odreči veljkim jednotnim napadom. Posamezne delne sunke smo z lahkoto odbili ali pa že v postanku zatrli. Pri izčiščenju nekega angleškega gnezda v gozdišču Foureaux smo vjeli par tucatov sovražnikov ter vplenili 9 strojnih pušk. Živahni artiljerijski boji se s presledki nadaljujejo.

Letalska služba je bila po dnevi in po noči na obeh straneh jako delavna. Opetovani sovražni napadi z bombami so napravili samo nezatno vojaško škodo, deloma pa so zahtevali žrtve med prebivalstvom, tako v Laonu, kjer je bila neka žena težko ranjena in trije otroci ubiti. Naši nasprotniki so izgubili 7 letal v zračnem boju in sicer 4 južno od Bapaumea in po eno južnovzhodno Arrasa, zapadno Comblesa in pri Royu. Poročnik

Windgens je premagal svojega 10. in 11., poročnik Höhdorf svojega 10. nasprotnika. Njegovo Veličanstvo cesar je izrazil svoje priznanje za uspeh nadporočnika barona Althausa, ki je premagal pri Royu francoski dvokrovnik, s podelitvijo reda Pour le Merite.

Berolin, 23. julija.

Med Ancreo in Sommeo se je čez dan zvišalo delovanje artiljerije, zvečer in ponoči pa je prišlo do infanterijskih bojov na fronti Thiepval—Guillemont. Tu izvršeni angleški napadi so ostali navzlic brezobzirni porabi ljudi brezuspešni. Pri Pozièresu in zapadno od tam, v gozdu Foureaux in ob zapadnem robu Longuevala so povzročili ljute boje moža proti možu. Med Guillemontom in Sommeo smo zadušili sovražnikove napadalne poskuse z zapornim ognjem že v jarkih, iz katerih so izšli.

V ozemlju Moze artiljerijski boji, ki so bili večkrat jako silni. Vzhodno od reke smo odbili v odseku pri Fleuryu sovražne, z ročnimi granatami oborožene čete, v gozdu na hribu severno utrdbe Tavaannes pa izvidne oddelke. Južno Damloūpa smo pridobili na ozemlju v smeri proti pristavi Dicourt ter smo zavojevali vjetnike in plen.

Francoska letalska flotilja je včeraj bombardirala mesto Mühlheim i. B. ter vasi v bližini. Sestrelili smo v zračnem boju dve letali ter odgovorili na napad takoj s težkim ognjem na mesto Belfort.

Silni napor Francozov.

Berolin, 24. julija.

Kakor se je izkazalo, so izvršili Angleži svoje včeraj javljene napade proti fronti Thiepval—Guillemont z uporabo delov 21 angleških divizij, od kojih si jih več v naglici pripeljali z drugih front. Edini uspeh, ki ga je mogel sovražnik na celi črti doseči in ki ga še nismo izravnali, je ta, da je vdrl v nekatere hiše v Pozièresu, plačati je moral ta uspeh z izredno težkimi krvavimi izgubami. Pri Longuevalu ga je vrgel siloviti protisunek brandenburških grenadirjev, slavnega spomina izza dni pri Guillemontu—Douaumontu. Iz kotline v pesku, jugo-zapadno Guillemonta, v pokrajini, v kateri se je sovražnik prehodno vgnездil, smo pripeljali neranjenih 3 častnike in 141 mož. Naš plen iz bojov od 15. julija sem znaša po dosedanjih ugotovitvah 68 strojnih pušk.

Berolin, 25. julija.

Severno od Somme so se po ponesrečenem angleškem napadu dne 22. junija združile včeraj angleško-francoske sile na fronti Pozières—Maurepas k odločilnemu sunku. Zopet se je razbil, večinoma že v ognju, na posameznih točkah po ostrem boju moža proti možu, tako vzhodno Pozièresa, v gozdiču Foureaux, pri Longuevalu in Guillemontu. Zopet so se sijajno izkazali brandenburški grenadirji in hrabri Saksonci 104 rezervnega polka.

Poročnik Baldamus je sestrelil južno Binarvillea francoski dvokrovnik in je s tem premagal svojega četrtega nasprotnika.

Berolin, 26. julija.

Ob kanalu Comine-Ypern je nemška razstrelitev uničila veliko angleško bastijono s posadko vred.

Severno Somme se drže Angleži po ljutem boju v Pozièresu. Dalje proti vzhodu in gozdiču Foureaux in pri Longuevalu smo odbili manjše sovražne sunke, pri gozdiču Trones smo spoznali, da nas hoče sovražnik napasti, kar smo z ognjem preprečili.

Južno Somme smo jugo-zapadno pristave La Maisonette držali v noči dne 25. julija zavojevani teren proti francoskim poskusom, ga zopet osvojiti. Južno Estreesa so se vršili včeraj še živahni boji moža proti možu.

Na višini La Fille morte (v Argonih) so Francozi zasedli vdrino, ki so jo izstrelili, bili pa so kmalu nato z nemško protimino zasuti.

Levo od Moze so dosegle naše čete na višini 304 manjše napredke. Desno od reke je bil v okolici utrdbe Thiaumont ponoči artiljerijski boj.

Na mnogih točkah fronte smo odbili sovražne patrolje.

Dve sovražni letali smo zbili severno Somme v naših črtah z infanterijskim in strojnim ognjem, eno pa v zračnem boju v okolici Lunevillea, tako da je zgorelo. Dne 24. julija so obrambni topovi zadeli v smeri utrdbe Souville francoski dvokrovnik ter ga sestrelili.

Berolin, 27. julija.

Med Ancreo in Sommeo obojestransko močno delovanje artiljerije tja pozno v noč. Zavrnilo smo sovražne napade z ročnimi granatami zapadno Pozièresa. Južno od Somme se je ponesrečil francoski napad severovzhodno Barleuxa. To noč smo zavrnilo v pokrajini Terre Froide-Fleury mnoge silne francoske napade. Na nekaterih mestih se boj še vrši. Zavrnilo smo močne angleške poizvedovalne oddelke na fronti jugo-zapadno Varnetona, patrolje pa pri Richebourgu.

Francoski nenadni napad severno od Vienne le Chateau (zapadno Argone) se je ponesrečil.

Naše patrolje so vjele pri Ville au Bois in severovzhodno Prounaya v francoski postojanki okrog 50 vjetnikov.

V zračnem boju smo sestrelili francoski dvo-krovnik pri Beineu vzhodno Reimsa.

Novi francoski predujmi zavčniškim in prijateljskim vladam.

Bern, 23. julija. Finančni minister Ribot je predložil francoski zbornici zakonski načrt, v kateri prosi pooblastila za izplačilo predujmov v višini 1.547.500.000 frankov in sredstev državnega zaklada zavčniškim in prijateljskim vladam do 30. septembra t. l. Dosedanji predujmi so znašali 2.327.500.000 frankov.

Protest v Washingtonu.

Berolin, 22. julija. Londonski listi javljajo, da je četverozveza podala v Washingtonu drugi protest proti zvezi s podmorskimi čolni med Nemčijo in Ameriko.

Strašni boji v gozdih.

London, 21. julija. „Times“ javlja iz angleškega glavnega stana, da so boji v gozdih strašni. Sovražnik je bil poldrugo leto v gozdih in je uporabil svojo umetnost, da jih utrdi. Strelski jarki so bili izkopani vse vprek in med drevesa vpletene žične ovire. Na vseh ugodno ležečih točkah so skrivališča in nasipi; gozdi so že itak jako gosti. Angleži so več kakor dvajset teh gozdov očistili in so prodirali po potih, napravljenih iz gozdarskih ozirov in za zgradbo poljskih železnic. A tudi ta pota so bila tako polna posekanih drev in razrita po projektilih, da jih je bilo komaj razločevati od svoje okolici po čem drugem, kakor po tem, da jih je sovražnik laglje obstreljeval s strojnimi in drugimi puškami.

Na Balkanu.

Srbi v južni Albaniji.

Milan, 25. julija. „Corriere della Sera“ je izvedel, da je došel v Korico bataljon srbskih vojakov z artiljerijo in ženijskimi četami. Srbi so vkorakali v mesto, pevajoč srbsko himno. V Korici se je pred nekaj dnevi nastanil tudi neki srbski civilni uradnik, ki ga je poslalo srbsko poslanstvo iz Aten.

Grška in Bolgarija.

Atene, 25. julija. Iz Soluna v Atene pozvani general Muskopulos je poročal ministrskemu svetu o svojem razgovoru z generalom Sarrailom. Priporočal je vladi, da s poudarkom nadaljuje svojo akcijo proti kršenju grških mej po bolgarskih četaših. Poudarjal je tudi, da naj se s posredovanjem Nemčije zahteva od Bolgarije pojasnil, kaj pomeni koncentracija bolgarskih čet pri Ksantih in Gimildžini. Zaimis je takoj storil primerne diplomatske korake.

Muskopulos je nadalje poročal o vojaškem in političnem položaju v Makedoniji, nakar so ministri razpravljali o važnih vprašanih zunanje politike. Grški listi poročajo, da je neka nemška ulanska patruija prekoračila grško mejo pri Enotiji. Oddelek grškega bataljona v Karadžovi je spremil Nemce zopet čez mejo nazaj. Vsled tega je general Sarrail zahteval, da se dotični grški bataljon iz Karadžove odpokliče.

Akcija ententnega brodovja proti Kotoru in Baru?

„Fremdenblatt“ poroča iz Berna: Kakor je razvidno iz angleških in francoskih listov, je zasnovana velika akcija brodovja entente v zvezi z ofenzivo na kopnem. Brodovje entente bi imelo napasti Kotor in zaeno poskušati, da izkrca čete pri Baru. Poveljeval bi kak angleški general.

Sila bolgarske armade.

Pariški „L' Oevre“ piše, da general Sarrail nikakor ne more pričeti z ofenzivo, ker so Bolgari mnogo močnejši, kakor pa njegova armada. Bolgari so ob izbruhu vojne mobilizirali 500.000 mož. Na mrtvih in invalidih so dosedaj izgubili 50.000. Število nanovo pod orožje poklicanih obvezancev letnikov 1914—1917 pa znaša 150.000, tako da razpolaga bolgarska armada s 600.000 vojaki. Tem pa je še pristeti 100.000 makedonskih in albanskih četašev.

Sarrail naznanja pričetek ofenziva.

Lyonski „Progrés“ poroča iz Soluna: Pri francoski šolski slavnosti v Solunu je imel general Sarrail govor, v katerem je dejal: Prebivalstvo naj bo mirno, kajti v najkrajšem času se začne ofenziva entente na Balkanu.

Romunija in svetovna vojna.

Nemški oficijozni glas o položaju v Romuniji.

Oficijozni berolinski „Lokalanzeiger“ objavlja uvodni članek, v katerem pravi: Navzlic nasprotu-

jočim si vestem, ki prihajajo iz Romunije, ni več dvomiti, da se ne le javno mnenje v Romuniji zopet bolj kakor kedaj peča z vojnimi dogodki na jugovzhodu, temveč da se tudi v vladnih krogih pridno razpravlja o bodočem stališču Romunije napram tem dogodkom. Ni treba še posebej poudarjati, da so zastopniki entente pod vodstvom ruskega poslanika pridno na delu, da bi vplivali v svojem zmislu na odločitev romunske vlade. Med razna njihova sredstva spada tudi izročitev romunske municije s strani Rusije. Ali bodo taki in podobni poskusi uspešni, to se v trenutku ne da spoznati. Gotovo pa eksistirajo v Romuniji ljudje in vplivni krogi, ki v svojem presojevanju vojaškega in političnega položaja ne podlegajo tujim vplivom in ki imajo dovolj izkušenj, da se od trenutnega vojnega položaja na jugovzhodni fronti ne bodo dali preslepiti. Ti krogi vedo tudi le pre-dobro, da za izid vojne ni le merodajen položaj na avstrijsko-ruski fronti. Ali se bo ta trezna sod-ba uveljavila pri vodilnih romunskih državnikih tudi v bodočo, to je treba še počakati. Vojni dogodki najbližnjega časa bodo razrešili tudi to vprašanje.

„Berliner Tagblatt“ poudarja: Izročitev municije, ki jo je Rusija tako dolgo zadrževala, je simptom nadaljnega sporazumljenja Romunije s četverozvezo. Tudi ako se naj pomen tega simptoma ne precenjuje, ker je slej ko prej vojni položaj odlosilnega pomena, nam vendar ta simptom kaže, da so konference ministrskega predsednika Bratiana z ententnimi poslaniki, med katerimi ima ruski poslanik Poklevski-Kozjel glavno besedo, brezdvomno rodile gotove rezultate. Bratianu je zahteval, da naj ententa dokaže, da res lahko dobavlja municijo za Romunijo in da ima prosto pot za te dobave na razpolago. Ententa smatra, da mu je to dokazala. Več kot neverjetno je torej, da bodo — seveda pod pogojem primerne razvoja vojnih dogodkov — temu prvemu sporazumu sledila nadaljna pogajanja.

Priprave na Romunskem.

Iz Bukarešte poročajo: Romunska vlada je proglašila vse ozemlje ob Donavi za vojno ozemlje ter je militarizirala obmejne urade.

Listi poročajo ponovno, da se vrši prihodnje dni velepomemben kronski svet pod predsedstvom kralja Ferdinanda. Kralj je sprejel dne 24. julija bivšega ministra Aleksandra Marghilomana v daljši avdienci.

„Daily Chronicle“ piše: Dogodki na Balkanu se pričenjajo razvijati. Za Romunijo prihaja ura definitivne odločitve.

Novi načelnik romunskega generalnega štaba.

Bukarešta, 26. julija. „Politique“ poroča, da bo v kratkem imenovan za načelnika romunskega generalnega štaba, general Siescu.

Romunski generali inšpicirajo bolgarsko mejo.

„Az Est“ poroča: Generalni tajnik romunskega vojnega ministrstva, general Ilescu, se je podal v spremstvu dveh višjih častnikov v Pazardžik, odkoder bo inšpiciral celo romunsko-bolgarsko mejo. Pred odhodom iz Bukarešte je imel general Ilescu daljšo konferenco z ministrskim predsednikom.

Konference v Bukarešti.

„Berliner Tagblatt“ javlja 25. julija iz Bukarešte: Kralj Ferdinand je prekinil svoje bivanje v Sinaii ter se je sinoči vrnil v Bukarešto. Danes sta prispela iz Sinaije nemški in avstrijski poslanik. Popoldne je konferiral nemški poslanik dalj časa z ministrskim predsednikom, jutri obiše Bratiana avstrijski poslanik grof Czernin.

Oficijozna „Independance Roumaine“ se obrača proti raznim govoricam, ki se raznašajo po mestu, ter poudarja: Dve leti se z vnemo deluje na Romunskem za povečanje in ojačenje vseh sil, ki naj državi zagotovijo neodvisnost in čast ter ji omogočijo obrambo njenih trajnih interesov. Na obeh straneh se spravlja v svet napačna in tendencijozna poročila. Računamo na patrijotizem in modrost onih, ki razločujejo resnico od neresnice in tendencije laži in pričakujemo, da bodo presojali položaj v pravi perspektivi.

Neodločnost Romunije.

Ženeva, 26. julija. „Liberte“ javlja iz Rima: Sonnino z vnemo podpira pogajanja med ruskim veleposlanikom Giersom in Romunskim poslanikom princem Ghiko. Navzlic tem se Romunija ne more odločiti. List se nadeja, da bo imel novi francoski poslanik grof Aubaire, ki je prišel v Bukerašto s posebno misijo, boljše uspehe.

Zadnje sredstvo.

V ententnih in četverozvezi prijaznih romunskih krogih se poudarja, da bi bilo najboljšo sredstvo, spraviti Romunijo definitivno na stran entente, ako bi Sarrail pričel s svojo ofenzivo v Makedoniji. Znano pa je, da se Sarrail brani pričeti z ofenzivo, ker je prepričan, da ne bo imela nobenih uspehov.

V Orijentu.

Konflikt med Ameriko in Turčijo.

Frankobrod, 22. julija. „Frankfurter Zeitung“ javlja: Glasom Reuterjevega poročila iz Washingtona je nastala med Združenimi državami napetost zaradi nezadovoljivega turškega odgovora na ameriško noto glede razmer v Siriji in v Damasku. Bajje nameravajo Združene države poslati vojno ladjo v vzhodni del Sredozemskega morja.

Rusko poročilo iz Male Azije.

21. julija. V prostoru Dževizlik so naše čete zopet pridobile na ozemlju ter vjele 1 častnika in 63 vojakov. Po boju smo osvojili mesto Gimiskane ob cesti Trapezunt—Erdzindžan. Severno mesta Kalkid Čiflik (60 km zapadno Bajburta) smo vjeli 30 turških častnikov, 1 štabnega zdravnika in 400 vojakov. Vzeli smo Turkom tudi nekaj trenskih kolon. — Sovražnikov napad v prostoru vzhodno Revandusa je odbit.

Boji v Sudanu.

Dafurski emir Ali Bin Dinar je napovedal Angležem vojno. Zbral je kabile in regularne čete in maršira na sever Sudana. Pri bojih, ki so nastali spotoma, so bili Angleži hudo poraženi in so se morali umakniti na obrežje Nila. Njih umikalno linijo so zasedle emirove čete, ki so se združile z rodno Senussi. Ta rod je poleg vojakov dal 8000 velblodov za napad na severni del Afrike. Tako poročajo nemški listi.

Italija in Nemčija.

Curih, 26. julija. „Avanti“ je izvedel, da je nekaj ministrov pripravljenih odstopiti, ako bi Italija napovedala Nemčiji vojno.

Italijansko časopisje molči o ukrenitvah vlade glede italijansko - nemške krize, samo Popolo d' Italia prav značilno hujska ulico za nove demonstracije proti mogočnim nasprotnikom vojne napovedi Nemčije.

Preko Lugana se poroča 26. julija, da italijansko časopisje v veliko presenečenje naznanja, da ministrski svet, sklican za ta dan, ne stori nikakega političnega sklepa, zlasti ne takega, ki bi bil v zvezi z londonskim zborovanjem. Neko poročilo trdi, da je nastalo med kraljem in Cadorno na eni strani in skupino Bissolatti - Carcano na drugi strani glede Nemčije ostro nesoglasje.

Avstrija in Portugalska.

Avstrijski poslanik na Portugalskem.

Geneva, 22. julija. „Figaro“ javlja, da je avstro - ogrski poslanik baron Kuhn s poslaniškim osobjem na nizozemskem parniku odpotoval v Amsterdam. Portugalska vlada mu je dala potne liste.

Zaplenjen avstrijski parnik.

Hag, 22. julija. Nizozemski poslanik v Lizboni javlja, da je portugalska vlada zaplenila avstrijski parnik „Vorwärts“, ki je bil zasidran v pristanu Marmagoa.

(„Vorwärts“ je last avstrijskega „Lloyda“ in je od začetka vojne na Portugalskem. „Vorwärts“ je bil zgrajen leta 1906., ima 3600 konjskih sil in obsega 5990 brutto-ton.)

DNEVNE VESTI.

Konferenca ogrskih politikov na Dunaju.

Madžarski opozicijski politiki: grofa Andrássy in Apponyi ter Stefan Rakovszky, ki so te dni konferirali na Dunaju z zunanjim ministrom, baronom Burianom, in vojnim ministrom, baronom Kroatinom, so se vrnili v Budimpešto. Tam se je vršilo posvetovanje med grofom Tiszo in grofom Andrássyjem, ki se je v soboto odpeljal v Berlin, da se tamkaj na podlagi svojih razgovorov z Burianom in Tiszo, posvetuje z vodilnimi nemškimi politiki. — Ministrski predsednik, grof Tisza, je prispel včeraj na Dunaj, kjer je konferiral z baronom Burianom. Vsem tem posvetovanjem se pripisuje v političnih krogih velik pomen.

Obletnica vojne. Te dni je poteklo drugo leto od onih usodepolnih dni pred izbruhom vojne. Dne 23. julija ob 6. popoldne je izročil poslanik Giesl srbski vladi avstrijski ultimatum. Dne 25. julija ob 6. je srbska vlada odgovorila in sicer nezadostno, istočasno je odredil kralj Peter mobilizacijo srbske armade ter z ministri zapustil Belgrad. Isti dan je došlo poročilo o mobilizaciji ruske armade. Dne 28. julija ob 4. popoldne je poslal grof Berchtold srbski vladi avstrijsko vojno napoved.

Odlikovanje. C. kr. rez. poročnik Franc Sirc je odlikovan s signum laudis.

Zadnji rok za oddajo kovin v vojne name-ne v Kranju. Ker zadnje nedeljo in ponedeljek prevzemna komisija ni mogla dovršiti v Kranju

vse delo pri oddaji kovin, zato se opozarja vse stranke, ki doslej tega še niso storile, da se oddajo predpisani kovinski predmeti nepreklicno samo še v ponedeljek dne 31. julija od 2. do 6. ure popoldne v mestni stražnici. Naj stori torej vsak svojo dolžnost, da mu kontrolna komisija ne zapleni kovin in ne naznani sodišču, kjer ga gotovo čaka občutna kazen.

Razstavo vojnih predmetov je minuli četrtek priredilo c. in kr. vojaško poveljstvo v Kranju. Izredno zanimivo in skrbno prirejeno razstavo je občinstvo prav pridno posečalo in pri tej priliki na prostovoljnih prispevkih zložilo prav lepo svoto v prid vdov in sirot ob soški fronti padlih junakov.

O zopetnem vpoklicanju oproščenih črnovojniki se je zadnje dni na Dunaju in v Budimpešti mnogo govorilo. Budimpeštanski vojaški strokovni list „Kugi uz Hadek“ poroča sedaj, da je vlada predvsem odločena, nadaljno oprostevanje popolnoma ustaviti. Nove prošnje za oprostitev se bodo uvažale le v izjemnih slučajih, če se bo dokazalo, da je dotična oseba nenadomestljiva, pa tudi tu bo veljalo pravilo, da črnovojniki 6 najmlajših letnikov sploh ne oproščajo. O vpoklicanju že oproščenih črnovojniki še ni bilo sklenjeno ničesar definitivnega. — „Hrvatska Rječ“ poroča iz Budimpešte: Najmlajši letniki oproščenih črnovojniki bodo v najbližjem času zopet poklicani pod orožje.

Iz Škofje Loke. Gospa Ivanka Flisova je v minulem tednu otvorila loterijo v svoji lastni hiši št. 33 na glavnem trgu.

Oživljeni mrtveč. Vojak Leopold Dolenc, sin

znanega gostilničarja „na Kazini“ v Praprotnem v selški dolini Matija Dolenc se je udeležil bojev na ruski meji, kjer je bil 11. maja 1915 vjet. Dne 19. junija 1915 je župan naznanil gostilničarju Dolencu, da je došlo uradno poročilo, da je njegov sin padel. Ker ni bilo dolgo potem nobenega poročila zastran sina, se je že splošno domnevalo, da je to uradno poročilo resnično. Veselje pa je napravila obupanim starišem dne 17. julija t. l. prispela karta vjetnikova od 23. apr. t. l., da je še živ in zdrav! Ne obupajte torej za vsakim vjetnikom, če se tudi razglasi, da je mrtev.

Nova naredba. Dne 9. avgusta 1915 je bila izdana cesarska naredba o prodaji posestev. Zdaj je izšla ministrska naredba, ki določa, da rečena cesarska naredba ne velja za prodajo zemljišč v občinah Ljubljana, Škofja Loka, Železniki, Kočevje Idrija, Kranj, Tržič, Novo mesto in Kamnik.

Umrla je na Jesenicah učiteljica - voditeljica gospodična Minka Vilmanova. Prizadeti rodbini iskreno sožalje!

Travniška detelja kot prikuha. V nekem predavanju je višji štabni zdravnik dr. Bonne priporočal travniško deteljo kot zelo okusno in redilno zelenjad, ki se prav lahko povsod dobi. Tozadveni poskusi v neki častniški kuhinji so to trditev v celem obsegu potrdili. Travniška detelja se osnaži in opere ter pripravi kot špinača, ki ima svoj poseben prijeten okus. Tudi poskusi s svežim listjem rdeče redkvice so se izborno obnesli. Pri sedanjih razmerah, ko je tako težko dobiti svežih prikuh, utegne poraba travniške detelje marsikomu pomagati iz zadrege.

Kazen za mešano mleko. V Berlin - Schönebergu je bil kaznovan veletržec z mlekom, Merz, na tri mesece zapora in 8000 mark globe, ker je v mleko mešal 20—30 odstotkov vode.

Maksimalne cene za fižol in grah. C. kr. deželni predsednik na Kranjskem je določil za nadrobni promet s sočivjem naslednje cene za en kilogram, in sicer: za fižol 86 vin., za grah 86 vin.

Uradna imena mest na Ogrskem. Hrvatska vlada je opozorila hrvatske urade, da se morajo posluževati za kraje in mesta na ogrskem ozemlju izključno le madžarskih imen, ker se pisma s hrvatskimi krajevnimi imeni ne dostavljajo. V bodoče se torej iz Hrvatske ne sme pisati v Novi Sad, temveč v „Ujvidek“, ne v Čakovac, temveč le v „Czaktorny“ itd.

Zračni promet med Reko in Zagrebom. Poročali smo že, da se namerava osnovati zračni promet med avstrijskimi in ogrskimi mesti. Snuje se društvo, ki bo imelo ime „Aero - Lloyd društvo“; uredi se promet tudi med Reko in Zagrebom.

Mast, meso in jajca v Berlinu. Za teden od 23. do 30. t. m. so določene v Berlinu za osebo naslednje najvišje množine živil: 250 g mesa, 60 gramov surovega masla, 30 g margarine, 9 funtov krompirja ter 1 jajce. Kruh se prodaja v starih množinah.

NOVOST ZA PECIVO!

Izvrsten pomoček pri izdelovanju peciva v gospodinjstvu je **Sida - prašek za peko** (imenovan Eikrem-Backpulver v vijoletnem ovoju) nadomešča pri vsakovrstnih pecivih in močnih izdelkih jajčni rumenjak in drože (kvas). — 1 zavojček stane 20 vin. Pošilja se po pošti najmanj 20 zavojčkov po povzetju. Naroča se pri J. BERDAJS, Ljubljana Zeljarska ulica 19.

Vojne dopisnice 

v poljubnih množinah  **Tiskarna „Sava“**

oddaja  v Kranju. 

Najboljša kosa sedanjosti

je

„Gorenjska kosa“

katera je izdelana iz najfineše srebno-jeklene tvarine (Silberstahl). Kdor je že kosil ali poskusil srebno-jekleno „Gorenjsko koso“, jo bode vsakemu najtopleje priporočal ter nikdar več druge vrste rabil, za katero se jamči (ali garantira), torej kdor se ni kosil z „Gorenjsko koso“, naj takoj piše po njo, katera se pa dobiva edinole v

Prvi gorenjski razpošiljalni IVAN SAVNIK, KRANJ.

„GORENJSKA KOSA“ je zelo priporočljiva tudi za ženske, ker je lahka kot pero. 17 24—14

„GORENJSKA KOSA“	60	65	70	75	80	cm dolga
	6	6½	7	7½	8	pesti

2 60, 2 70, 2 80, 2 90, 3 — K

Da je „GORENJSKA KOSA“ najboljša, je dokaz, ker se zahteva po vseh avstro-ogrskih deželah ter je vsakemu na razpolago mnogo pohvalnih pisem.

Kdor ve razločiti dober liker od slabega, se ne da preslepiti s ponaredbami, ampak zahteva pristni

“FLORIAN“

ne slabi in ne omami, ampak daje moč in veselje

do dela.



Po slabem pitju Si bolan, Od tega boš Vesel, močan!

! La poletje!

Najstarejša trgovina

Ferd. Sajovic

v Kranju

(poprej J. C. Pleiweiss)

2 52—29

priporoča

svojo bogato zalogo

sukna, letenskih modnih blagov, cefirov in batistov za ženske bluze in obleke, pike, kambrikov, levantinov, ševijotov, kamgarnov in lodnov za pelerine, šifona, bele kotenine in platna za rjuhe, cvilha za žimnice, satenastih in pisanih posteljnih odev, kakor tudi vsega drugega **manufakturnega blaga**. Volneni robci, pleti najnovejših vzorcev in najboljše kakovosti.

Snežne kape, trebušnike, naročnike, rokavice in nogavice za vojake.

Svilnati robci najnovejših vzorcev.

! La poletje!

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice

registrovana zadruga z neomejeno zavezo v LJUBLJANI

obrestuje hranilne vloge od 1. januarja 1913 naprej po čistih

Rezervni zaklad nad K 800.000.

brez odbitka rentnega davka.

4³ / 4⁰ / 0

brez odbitka rentnega davka.

Rezervni zaklad nad K 800.000.

6 52—27